

南京已启动新冠疫苗接种，重点11类人

原则上不举办迎新跨年活动，取消集体团拜、联欢、年会聚餐



近期，全球新冠肺炎疫情呈现进一步扩散蔓延趋势，国内新冠肺炎疫情防控形势依然复杂严峻。冬春季是呼吸道传染病的高发季，同时面对即将到来的元旦、春运等节假日大客流期，南京将如何做好疫情防控工作？

12月29日，南京市人民政府召开新闻发布会，市卫健委、市公安局、市民政局、市交通运输局、市商务局等部门联合发布。现代快报记者获悉，南京严格落实“外防输入、内防反弹”各项措施，原则上不举办各类迎新跨年撞钟等活动，活动尽量采取线上方式；单位人员减少不必要的出行；加强学校内部管控，做好错峰放假；养老机构提倡电话视频“团聚”探视……南京冬春季疫情防控工作丝毫不能放松。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

紧扣重点场所、重点人员、重点环节

南京市卫健委副主任杨大锁表示，目前，境外疫情呈现进一步扩散态势，防控工作面临的形势复杂、难度大。对此，南京始终坚持“外防输入、内防反弹”的防控策略，坚持常态化防控与应急处置两手抓，坚持科学研判、精准防疫，紧扣重点场所、重点人员、重点环节，全面落实疫情防控措施。

强化监测预警。开展多渠道的新冠肺炎、流感、住院肺炎等疫情常态化呼吸道传染病监测。加强发热病例监测，加强发热门诊哨点监测，确保疫情早发现、早报告。

强化重点人员管理。加强入境人员闭环管理，严格落实14天集中隔离医学观察，并加强对入境人员解除隔离后的健康管理；做好中高风险地区来宁人员信息核查和健康管理，筑牢国内来宁人员输入防线。

强化重点环节和重点场所防控。坚持人物同防，常态化开展进口冷链食品的从业人员、食品和环境等新冠病毒核酸检测工作，加强对进口冷链食品的集

中监管工作，对进入南京的进口冷链食品，落实外包装消杀和核酸检测。加强车站、码头、机场等测温措施，落实公共场所、企事业单位、学校及托幼机构，医疗机构等重点场所疫情防控主体责任。

强化院感防控和医疗救治。强化院感防控，规范预检分诊和发热门诊工作，完成59家医疗机构发热门诊标准化建设。加强病房管理，做好医务人员、患者及陪护人员体温检测和核酸检测“应检尽检”工作。指定三批新冠救治定点医院，做好方舱医院应急建设方案，组建医疗救治医务人员梯队。

强化核酸检测。加强核酸检测能力建设，落实应检尽检，全市39家医疗机构、10家疾控机构、16家第三方检测机构完成核酸检测实验室建设，南京鼓楼医院、市第二医院分别被确定为国家、省级检测基地，已完成建设。市疾控中心、市第一医院作为南京城市检测基地，均加紧改造，预计春节前完成。届时全市每日常规核酸检测能力达15万人份。

原则上取消集体团拜、联欢、年会聚餐

元旦、春节假日临近，人员流动性大，聚集性活动增多。南京按照“减少人员流动、减少路途风险、减少人员聚集、加强个人防护”等原则，落实好各项防控措施。

严格执行人群聚集活动。各党政机关、企事业单位等原则上取消集体团拜、大型慰问、联欢、年会聚餐；原则上不举办各类迎新跨年撞钟、庙会、体育赛事、大型会议、大型演出等活动。活动尽量采取线上方式，如确需线下举办，谁举办、谁负责，明确“属地、部门、个人”四方责任。

严格落实活动防控措施。确需线下举办的活动，各单位要压缩规模、控制人数、摸清人员来源；要做好防疫物资的准备及会前健康监测；按要求严格落实扫码测温、佩戴口罩、场所消毒等活动期间防控措施。

严格管理单位人员市外出行。应减少不必要的出行，原则上不得离宁，避免前往中、高风险地区；如确需离宁，须经单位同意，并做好报备工作。严格做好人员来宁管理。各单位要做好本单位来(回)宁人员信息摸排登记工作。

南京交通公布2021年民生实事 明年建成马群换乘中心，加快中山门大街建设

快报讯（通讯员 王静 记者 李娜）2021年即将来临，南京人这一年出行方面将迎来哪些利好？12月29日，南京市新闻发布会召开。南京市交通运输局局长王磊公布了2021年南京交通民生实事项目。现代快报记者注意到，备受南京人关注的马群换乘中心将于2021年建成。

2021年，南京将加快建设宁合

高速；续建宁马高速、宁宣高速；续建和燕路、仙新路、建宁西路、龙潭过江通道；建成312国道浦口段、续建356省道浦口段、328国道六合段、501省道六合段、126省道江宁及雨花段等干线公路。建成马群换乘中心；规划建设新南京北站；推动北沿江高铁、宁淮城际、宁芜铁路复线及南沿江城际铁路建设工作，并按施

工计划做好征地拆迁协调工作。

在方便群众出行方面，2021年将新建公共停车场18处，新增泊位5000个，进一步缓解主城区停车难问题。优化公交线路不少于30条，改造公交站台不少于100座。创建19条优质养护示范路，完成173条城市道路和32座城市桥梁结构检测，提高城市道路精细化养护水平。

在治堵缓堵方面，加快马高路北延、中山门大街、绿都大道等城市道路建设，推动汤山互通、万家楼互通等互通节点改造，启动宏运大道快速化工程，继续打好城市交通堵点和“断头路”治理攻坚战。

在农村公路建设方面，完成农村公路提档升级147公里、农村公路生命安全防护工程267公里，建成农路

家庭适量储备口罩 减少不必要的聚集

杨大锁说，市民要养成勤洗手、咳嗽打喷嚏时注意遮挡等良好卫生习惯。倡导公勺公筷制、分餐制。不得从国内外中高风险地区网购、海淘物品。同时合理安排出行计划。不组织、不参加联欢、聚餐等活动。减少不必要的聚集性活动，尽量不前往人员密集场所尤其是封闭场所，提倡网络拜年，家庭聚会最好控制在10人以下，并保持社交距离，缩短活动时间。如非必要不要前往中高风险地区。如确需前往，请务必做好个人防护，并按规定向社区（村）和单位报告。

科学做好个人防护。在室内场所或者与他人距离小于1米的室外场合、乘坐公共交通工具、医疗机构就诊或陪同时应全程佩戴口罩，不随意将口罩拉下，露出口鼻。加强个人健康监测，适量储备体温计、口罩、手套和消毒液等必要防疫物资。

建议市民无接触购票 优先乘坐出租车后排

市交通运输局副局长郑春表示，南京的公交、地铁、出租汽车、长途汽车以及高铁、民航都制定了专门的预案。地铁和公交车辆，严格落实车辆消毒和清扫通风，每天进行客流量分析，根据需求动态调整公交和地铁的发车班次。

“出租车方面，目前全市在营的巡游出租汽车大概9600辆，网约车大概是41000辆左右，我们要求驾驶员全程佩戴口罩，每日对车辆进行消毒和清扫通风，引导乘客全程佩戴口罩，优先乘坐后排。”郑春说。在高铁动车和航班方面，建议提前准备好健康码，尽量使用无接触的网上购票。

提倡电话视频 “团聚”探视

市民政局副局长陈芳表示，目前亲属可以到养老机构去探视老人，要注意遵循“不预约不探视、先评估后探视”的原则。

养老机构评估以后，老人的亲属就可以在约定时间探视。养老机构会设置专门的探视场所，机构要落实好探视的管理区域、频次和时间，亲属不能进入到老人活动生活区。同时，提倡亲属多通过电话、视频等跟老人加强沟通，缓解思念之情。

有序推进新冠疫苗接种工作 11类人群优先接种

杨大锁介绍，南京已按国务院联防联控机制要求启动新冠疫苗接种工作。目前，已经制定了接种工作方案，确定了接种点，并对相关工作人员进行了全员培训，各项工作均已部署到位。接种工作正在按计划有序地进行，近期将优先对国家规定的疾病感染高风险重点人群进行接种。主要包括：

1. 涉进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫人员；
2. 口岸装卸、搬运、运输等相关人员；
3. 国际和国内交通运输从业人员；
4. 因公、因私赴疫情严重国家工作、学习人员；
5. 面临较高境外疫情风险的边境口岸工作人员；
6. 铁路、民航、公路等交通运输服务从业人员；
7. 医疗卫生人员；
8. 城市运行保障人员；
9. 政府机关、公安、武警、消防、社区工作者；
10. 水、电、暖、煤、气等相关部门人员；
11. 物流、养老、环卫、殡葬、通讯相关工作人员。

其他人员的接种工作将按照国家有关规定有序推进。杨大锁提醒，即使接种疫苗还要做好个人防护。

